

在“锡流”纪念馆里参观、聆听

无锡举行抗战胜利纪念日主题活动

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年，9月3日上午，无锡市委宣传部、市退役军人事务局于惠山区“锡流”纪念馆举行主题活动，寄托社会各界对抗日英雄的缅怀之情，为争当中国式现代化建设城市范例、全面推进中国式现代化无锡新实践凝聚磅礴力量。



李伯敏的家书。



市民参观无锡抗日青年流亡服务团纪念馆。

78年前，他们为了千千万万人的家舍弃小家

昨天，位于阳山的无锡抗日青年流亡服务团纪念馆里，市民纷纷前来参观。展厅上方设置了一个特别的灯箱，正上方有23个灯柱，代表这批年轻人一路走过的23个城市。展厅里，有他们用过的美孚灯、穿过的芦花鞋，见证了一路的风餐露宿。

展柜里有“锡流”成员李伯敏生前给玉祁老家的父母所写的一封信，他在信中说“我是爱家的，爱我苦难的家，爱我年迈的爸妈！但我也爱千千万万人的家，这许多家都像我的家同样苦难的。父亲母亲，你们有我这个儿子是值得欢欣的……他是愿意自己的家太平舒适过日子的，但他更愿千千万万人的家都太平舒适过日子……为了这，他就暂时顾不了自己的家目前所受的苦难了。”来自连元街小学六年级的阮昶睿深情朗诵了李伯敏烈士的家书，他表示，作为新时代的少年，要继承烈士遗志，好好学习，为国家做贡献。

78年前，在日军侵占无锡前夕，80余名爱国青年按照中共地下党组织的决定，保存革命力量，撤离无锡，开展抗日游击斗争。他们行程千余里，历时一月余，最终辗转到达南昌新四军办事处和武汉八路军办事处，投身于革命队伍。在以后的长期革命斗争中，“锡流”成员中至少有19位英勇献身，6位成长为新中国成立后的省部级领导干部，30多位成为厅局级干部，还涌现出一批方方面面的领导和专业人才，为中国革命与建设作出了重要贡献，这种情况在全国也很罕见。

该馆讲解员程莲表示，馆址虽然较为偏远，但暑期以来，有不少本地和外地单位来到馆内过主题党日，大中小学生来此进行红色研学。该馆作为革命传统和爱国主义教育的实践课堂，传播着满满的正能量。

该馆讲解员程莲表示，馆址虽然较为偏远，但暑期以来，有不少本地和外地单位来到馆内过主题党日，大中小学生来此进行红色研学。该馆作为革命传统和爱国主义教育的实践课堂，传播着满满的正能量。

该馆讲解员程莲表示，馆址虽然较为偏远，但暑期以来，有不少本地和外地单位来到馆内过主题党日，大中小学生来此进行红色研学。该馆作为革命传统和爱国主义教育的实践课堂，传播着满满的正能量。

回望历史，增强干事创业的责任感和使命感

抗战期间，中国人的精神展现在上海四行仓库里，谢晋元率领部下与日军拼死血战四昼夜，歼敌200余名；在赵一曼烈士的遗书中，充满了母亲对孩子的歉疚和期望，和对正义事业的无悔。中国人的精神也体现在杨靖宇将军5天5夜的坚守中，体现在贺绿汀所作的《游击队歌》中。当天，阳山镇“桃源放歌”理论宣讲志愿服务队顾莉英宣讲了《感悟抗战精神，汲取前行力量》。她用四个故事，阐述了抗战精神的意义和启示，表达了对抗日英雄的敬仰之情和对和平生活的珍惜之心。

1937年11月25日，无锡陷入敌手。日军侵占无锡后，在无锡地区烧杀淫掠，无恶不作，犯下滔天罪行。抗战中，无锡地区付出了人员伤亡50541人、各类房屋毁损296399间、社会和居民财产损失916059.71万元（以1937年7月法币价值计算）的巨大牺牲，为全国抗战胜利作出了重要贡献。

日军的凶恶残暴行径，激起了无锡民众的极大愤慨。不甘屈辱的无锡人民，纷纷自发组织游击队等抗日武装，勇敢开展抗日保家斗争，最终取得了胜利。活动现场，无锡市革命烈士陵园管理中心工作人员介绍了无锡抗战的情况。全体人员共同参观了锡流纪念馆，观看了纪录片，深刻感受无锡抗战的艰辛历程。无锡市退役军人事务局党组成员、副局长傅强表示，要学习伟大的抗战精神，把这种精神转化为奋进新时代、迈出新征程的实际行动，增强干事创业的责任感和使命感。

（晚报记者 黄孝萍/文、摄）

据了解，此次启用的城运中心综合大楼，服务功能齐全，是依托原功能性大楼改扩建而成的高标准打造的区级“一站式”基层治理全新平台。在该城运中心内，简约现代的指挥大厅科技范十足，高清大屏上惠山全区城市运行管理的各类信息一目了然，一串串跳动的数据，清晰展现着惠山城市运行的“脉搏”和“心跳”。

（黄振）

无锡执行认房不认贷

本报讯 为更好满足居民刚性和改善性住房需求，降低居民购房成本，9月3日，无锡市住房和城乡建设局、中国人民银行无锡市分行、国家金融监督管理总局无锡监管分局发布《关于优化我市个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》。

《通知》优化了个人住房贷款中住房套数认定标准：居民家庭（包括借款人、配偶及未成年子女）申请贷款购买商品住房时，家庭成员在我市名下无成套住房的，不论是否已利用贷款购买过住房，银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。该通知自2023年8月18日起施行，原有政策与该通知不一致的，以该通知为准。

（逯恒贞）

惠山“城市大脑”启用

本报讯 近日，惠山区城市运行管理中心综合大楼正式启用，以“数字之治”建“城市大脑”，惠山区智慧城市建设迈出重要一步，其也是惠山区为民办实事工程之一。

据了解，此次启用的城运中心综合大楼，服务功能齐全，是依托原功能性大楼改扩建而成的高标准打造的区级“一站式”基层治理全新平台。在该城运中心内，简约现代的指挥大厅科技范十足，高清大屏上惠山全区城市运行管理的各类信息一目了然，一串串跳动的数据，清晰展现着惠山城市运行的“脉搏”和“心跳”。

大楼共5层，一体运行区城市运行管理、社会矛盾纠纷调处服务、法律援助、应急指挥等8大中心，点击相关功能模块，一线信息第一时间传至“中枢”，真正做到城市数据“一屏展现”等功能，对提升惠山城市智能化、精细化管理水平、助力数字化转型、将数字化系统运用作为服务民生的有力抓手等方面意义重大。（黄振）

哨声一响，部门联动

“拿下”噪音扰民“老大难”

本报讯 “‘基层吹哨，部门报到’机制让大伙切身感受到了职能部门的高效率。”惠山经开区（长安街道）长宁社区居民徐先生开心地说道，日前，困扰社区居民许久的噪音扰民问题终于很好地得到了解决，居民对此纷纷留言点赞。

据了解，长宁社区长宁苑四区、五区，与惠山区上汽大通商用车有限公司相隔很近，该企业是常年为公安、医院等相关部门提供特种车辆制造的单位，繁忙时实行三班倒工作制，生产区域设置

有两个大门，用于货物的进出和上下车装卸。由于货物大部分为金属件，装卸货物时会发出金属撞击的声响，与货车进出倒车发出的气浪声此起彼伏，再加上工厂24小时开工，噪音问题困扰着居民的日常生活。长宁社区多次与企业联系沟通，因种种原因，问题一直没有得到妥善的解决。

“基层吹哨，部门报到”机制启动以来，长宁社区寻求上级部门的帮助。在惠山经开区规划建设相关部门的牵头下，召集环保、交警、

运管、城管、市场监管局、规划局等相关职能部门联动，并邀请惠山区检察院监督。经现场踏勘、会议协商，最终商定了交警部门合理设置附近路口红绿灯减少大货车转弯时的刹车几率；厂门定时关闭，阻止货车进出；公司将装卸区向内挪移，并进行物理隔音，地面配备皮垫子，同时安排安全员督促装卸工操作，尽量较少发出噪音等多条针对性强的措施。之后，居民普遍反映噪音明显减小。

（黄振）